

近日，公衆號《君子微言》刊登了一篇署名為“Owen Chinsee”的文章，引發網友關注。據文章介紹，在美國接近8萬人因武漢肺炎造成死亡人數中，有三分之一發生在老人院。這篇文章出自一位生活在紐約郊區老人院的華人退休老人，他在美國生活了30多年。以下文字稍有調整：

各位親朋好友：我們在這種嚴重疫情之下，美國政府對我們這批老傢伙又如何對待的？現在我談談我們的現狀。

我們參加紐約的一間老人活動中心已經三年了。每星期我們去參加活動五天，每天的活動不同，有唱歌（有專業音樂老師教唱歌）跳舞，有打麻將，乒乓球，玩Bingo等活動。

每天供應早中餐，每日的早、中餐不同，由自己選擇填表，早餐有各式各樣的麵包、豬肉粥、點心等等，午餐則是餐館的菜式，向餐館下訂單後就派工作人員去領取。

每月還舉辦一次同月生日老人的慶生會，到大酒店去舉辦的，本來每年還有二次郊遊的，是春季和秋季的，開4-5部大旅遊車，郊遊後到大的購物中心的大自助餐館去飽食一頓飯後，再送我們到地鐵站各自回家。我們去紐約的地鐵票都是老人中心發的。每逢佳節，還給我們到



大餐館慶祝一番，還有禮物領取。

有些老人來美國時是由子女申請來帶孩子的，現在孫子女長大了，到退休年齡後馬上推給政府：申請白卡，領取養老金，子女還跟他/她們申請老人公寓搬出去。她們在美國沒有做過一天工，所以從沒有交過稅。

我們這些老人中，有些是中國低素質的大媽，正像幾年前曾經吃

壞一艘大郵輪的中國大媽一樣，貪得無厭，每天把牛奶當水喝，並帶了一個水瓶裝滿牛奶帶回家。我親眼見到坐在我前桌的一個大媽，每天背了一個大背包，帶齊一些器具，每日早上到達老人中心後，便到大雪櫃去取4-5罐汽水，（一開張時還有罐裝汽水供應，但後來辦公室感到經常供不應求，最後供應是一加侖裝的汽水便好得多了），她用瓶子裝牛奶，用紙杯裝咖啡粉，奶粉，白糖，每天如此，可以供應她的兒孫一家。她早餐後帶回家一次，午餐後又帶回去一次，這就是這類大媽貪得無厭的典型。

自這次疫情爆發之後，我們老人活動中心

便關閉了。我們自動關閉在這幢老人公寓的大樓內，現在只能靠政府的照顧了。

在一個月前，政府已經開始派人送食物來救援我們這批老不死的，每星期派人送三天食品到各戶，都是些外國餐。是否合你的胃口又另外一回事，但每餐都有肉食，早餐都有牛奶、牛油麵包、果汁、水果，還有一些零食。另外，上星期我們所住的老人公寓經理又親自送每戶一箱食物，每箱有5大包牛肉青豆飯，都是冷凍食品。現在我們的雪櫃再也裝不下了，昨天我和太太的銀行帳戶又收到政府發給我們每人\$1200的救濟金。

由於我們儘量避免外出，所以也可以用電話預約家庭醫生看病，醫生將藥方傳送到藥房，藥房用郵寄方式寄給我們，一次寄三個月的藥。

這就是常常被臭罵的美帝國主義在如此艱難的情況下，仍然對我們這批老不死的關心和安排。如果我們對政府不滿意，隨時可以臭罵現任總統！我看過一個視頻，一群男女老小可以當街痛踢川普（川普）的塑料人像，在其他地方能夠這樣做嗎？那就是馬上定為現行反革命分子拉去批鬥了。尤其是現在這樣如此嚴重疫情情況下，政府很關心我們，自我封閉在家，儘量不要出門，有困難政府會幫助。

我們本來都有護理員幫助清潔家務和洗衣服，上街購物等，現在都不敢來上班了。所以自三月中起，政府便專門派專門人員送食品來，至於合不合中國人的口味，那又是另一回

事，反正不會餓死，而每餐都有肉食。另外，公寓辦公室也專門派人來每戶敲門，幫你去超市購買，每星期有三天。而現在政府發給我們老人的糧食券沒有減少，反而增加了一百多元，這是很難想像的。我將此事告訴我兒子後，他回答我一句說：“老爹，不要發愁，你用不完給我，我幫你花。”

在大陸有個友人，曾經幾次要求我寫美國政府對退休老人的福利情況，我當時斷斷續續告訴他一些，而現在我在閉門思過的期間，體會更深，敘述更詳細一些。下面我就將政府和老人公寓所發的免費食品相片發給大家看看，真是太多了，吃也吃不完，所以我給很多食物、水果、飲料給公寓的工作者人員。

政府每星期三次送上門的早餐和中餐：

這些是零食：另外，老人公寓大樓每兩個星期發如下，有冷凍的青豆牛肉飯、三明治、水果、通心粉、零食、青菜和飲料。來源：君子微言



全球戰疫中的一道特殊防線 —海外華僑華人自助助人群像

新冠疫情仍在全球蔓延。在已持續數月的全球戰疫行動中，海外華僑華人成爲引人注目的一道特殊防線，構成海外華僑華人自助助人戰疫群像。

在一些地方，他們自助防護措施到位，感染率較低，較早爲所在地區發出疫情警報和提出防控建議。他們中的許多人勇敢奮戰在抗疫一線，救死扶傷，扶貧濟弱，並架起中外信息和物資雙向流通的通路。

到位及時 防護措施受到關注

在意大利、美國等一些地區，華僑華人行動表明，高度的防範意識，及早到位的防護行動，帶來更多的安全健康。

托斯卡納大區第二大城市普拉托是意大利華僑華人密度最大的地區，也是歐洲最大的華僑華人聚居地之一。在新冠病毒嚴峻形勢下，約佔當地四分之一人口的華僑華人社區保持着新冠病毒“零感染”紀錄。

在疫情暴發初期，當地華僑華人就儘量戴口罩外出並避免人員聚集，商鋪也開始停業。中國駐佛羅倫薩總領事館一直同包括普拉托在內的華僑華人社區保持密切聯繫，積極普及疫情防控知識，有效指導僑胞採取防控措施，配合當地政府共同做好疫情防控工作。

普拉托市長馬泰奧·比福尼表示，華僑華人爲整個地區樹立了榜樣，讓更多人意識到了疫情防控的重要性。托斯卡納大區疾病預防部門負責人倫佐·伯蒂說，當地華人主動配合政府落實相關防控政策，整體防護到位，是普拉托市新冠肺炎感染率遠低於全國平均數的關鍵。意大利《共和國報》等多家主流媒體報道了普拉托華僑華人社區零感染。意大利通訊社評論說，在普拉托，華人社區在抗疫中做出了突出貢獻。

在美國，有線電視新聞網最近發表題爲《加利福尼亞州、紐約州都較早受到新冠病毒衝擊，但結果非常不同》的文章列舉了幾方面的因素，其中之一在於，華裔和其他亞裔美國人傾向于與較早出現疫情國家的朋友、親戚有更多聯繫和更頻繁交流，有可能對疫情暴發的嚴重性提供早而急的警報，而許多非亞裔則可能低估形勢。



2020年4月7日，在美國洛杉磯縣天普市，美國南加州華人聯合總會代表向當地一家藥店捐贈口罩時合影。（新華社發）

救死扶傷 提出有效措施建議

華人醫生納娜是巴黎皮提耶-薩勒佩特里醫院急診科醫生、助華醫療門診負責人。爲了應對持續蔓延的疫情，她3月被調到巴黎急救中心。“作爲醫生，我和同事們面對危險從不懼怕，

但我們有一個擔心：怕把病毒帶回家。所以我把女兒暫時放到了父母那里，我已經有一個月沒有見過女兒了！”她告訴新華社記者。

10年前，納娜還是武漢大學中法班急診醫學研究生。她說：“我對武漢相當有感情。”她從1月份開始就和武漢同事保持密切聯繫，將武漢抗疫進展及時通報所在醫院和法國衛生部，並推動華僑華人捐贈口罩，幫助中南醫院的同事渡過難關。

在納娜的建議下，巴黎急救中心開通了“華人緊急救助熱線”。從1月起，她和其他志願者一起利用業餘時間幫助有新冠症狀、不懂法語的華僑華人及時判斷病情輕重、聯繫救治。

隨着患者增多，巴黎各大醫院內防護物資短缺情況日漸嚴重，作爲法中醫學協會會長，納娜一直在爭取各界對醫院的物資捐贈。她說：“目前，巴黎急救中心使用的高等級防護口罩、普通外科口罩、洗手消毒液以及防護設備等，大部分來自中國國內各界和法國華僑華人的捐贈。”

抗擊疫情中，許多華僑華人醫生以各自的方式做出貢獻。

2月初，當新冠疫情開始在歐洲大陸蔓延，旅居葡萄牙的中國醫生顏春明就開始提醒周圍的人及時防護，並堅持每天在社交媒體上更新國內疫情動態。

葡萄牙出現確診病例後，顏春明開始在社交媒體上用葡語和英語進行視頻直播，有針對性地介紹新冠病毒的防護知識、中醫治療方案和中國抗疫經驗，並呼籲民衆注意防護，建議政府借鑒中國的做法，儘早關閉學校和公共場所，對疑似患者儘早隔離。

顏春明告訴記者，很多網友看了直播後在留言中表示感激。有網友說，已遵照他的建議，儘量待在家里，並準備了口罩、洗手液、手套等防護用品。他說：“這段時間的呼籲或許挽救了不少生命，這是對我作爲一名醫生最好的回報！”

共克時艱 彙聚人道主義溫暖

疫情蔓延下，巴基斯坦多地“封城”，市場關閉、人員限流，在巴基斯坦求學、工作多年的甘肅人馬斌反而更爲忙碌。

3月末，在得知巴基斯坦一些貧困家庭受疫情影響生活極度困難甚至面臨“斷糧”危險後，馬斌和他的愛心團隊決定伸出援手。他們的籌款倡議得到中國國內愛心人士以及在巴華僑華人和中資企業的積極響應。

他們籌集了米麵油等生活物資，免費發放給因疫情陷入生活困境的巴基斯坦人，至今已經發放超過700

戶人家。前來領取物資的伊斯蘭堡居民伊克巴爾已經62歲，他平日依靠打零工供養八口之家。“‘封城’讓我現在很難找到工作，家里糧食已經出現短缺，非常感謝中國的愛心人士。”伊克巴爾說。

馬斌說：“我已在巴基斯坦生活多年，對中巴友誼有很深的體會。中國和巴基斯坦是‘鐵杆’兄弟，就像是一家人。只要條件允許，我們希望能

把這樣的愛心活動繼續做下去。”

2020年4月15日，在巴基斯坦伊斯蘭堡，馬斌和志願者向受到新冠疫情影響的當地居民發放生活物資。

墨西哥東部尤卡坦半島許多瑪雅居民也面臨相似困境，他們賴以謀生的手工業、旅遊業和農業在疫情中幾乎全部停滯。不少人連最簡單的防護設備都沒有。

當地華人僑團瞭解情況後，向尤卡坦州和梅里達政府捐贈了4萬個口罩及其他救援物資，這批物資被當地官員稱作“及時雨”。華人作爲移民已在這裏生活近140年，墨西哥尤卡坦半島華僑華人聯合會會長白義說：“我們願盡己所能同當地政府一起抗擊疫情。”

明月千里 架設中外交流通路

“明月千里，同根相濟。”這是2月中旬從美國洛杉磯緊急發往中國湖北等地的100個包裝箱上的留言，箱子里是2500套專業醫療防護服。

“來自華人社區的愛與支持。”這是3月下旬捐贈給洛杉磯當地機構物資上的留言，捐贈品包括近8萬個口罩以及洗手液、消毒紙巾和手套等用品。

從疫情剛剛開始時傳遞防疫抗疫信息、奔走籌集物資支援中國國內抗疫，到疫情蔓延時促成國內外抗疫經驗交流、捐資捐物反哺第二故鄉，在這場全球抗疫大戰中，海外華僑華人一直在行動。

在美國疫情之初，家住馬里蘭州的許若慧

得知當地醫院急缺口罩等基本防護物資，就和朋友聯合發起了“華人支援醫院”志願行動，多方奔走採購大量醫用外科口罩、防護服等防護物資，捐給周邊醫院。

2020年4月6日，在美國馬里蘭州貝塞斯達，“華人支援醫院”的成員準備將一批醫療物資捐獻給當地一家醫院。（新華社發）

在美國首都華盛頓、馬里蘭州、弗吉尼亞州等地，還有很多類似的華人捐助團隊。他們彙集在一個微信群里，群公告末尾有一句話：“群里大多是武漢捐贈的老戰友，大家齊心協力，下半場一起加油！”

在烏克蘭，一名老中醫開車交來善款，卻不留名字，只告訴工作人員自己是一名中國醫生；一名華僑小朋友捐出了自己積攢的零花錢；新疆交建集團等中資企業拿出自己的醫療物資捐給醫院……

在疫情嚴重的利沃夫州，來自利沃夫美術學院的中國留學生們購買口罩，走上街頭，向往來的出租車司機、路過的環衛工人、步履蹣跚的老人、萍水相逢的遊客等需要口罩的人們伸出援手，沒人知道他們叫什麼，但每個人都知道他們來自中國。

類似的故事發生在意大利米蘭、羅馬、巴勒莫、撒丁島，在日本，在巴西，在英國，在斯里蘭卡……

基輔市第四醫院院長莫斯杰邦說，因爲有中國和中國朋友的援助，我們不再感到孤單。常居羅馬的旅意華僑王小華在自己的朋友圈寫道：沒有哪個冬天不可逾越，沒有一個春天不會來臨。讓我們的心緊緊連接在一起，共渡難關！（參與記者：趙娟、唐雲、趙丹亮、李浩、唐斌輝、蔣超、李潔、熊茂玲、高巖、李東旭）

生隆精英保險理財公司

Solon Financial Group, LLC

-An independent financial services company

Tel: (440) 519-1838 Fax: (440) 519-1878

Bo Li, CFP, ChFC, MBA

黎博 Cell: (440) 223-3838

Xin Sa, Life Insurance Specialist

薩新 Cell: (216) 849-7868

 Solon^{LLC}
FINANCIAL GROUP
ONE STEP AHEAD

6200 SOM Center Rd, B21, Solon, OH 44139

人壽保險——定期險, 分紅險, 儲蓄險, 投資險

資金積累——個人投資規劃, 小公司投資省稅, 教育基金

財產責任——個人汽車房屋險, 公司, 餐館生意險

Insurance & Annuities: Prudential, American General, MetLife, ING ReliaStar, Jackson National, John Hancock, etc

Investments: American Funds, OppenheimerFunds, Fidelity Investments, BlackRock, T.Rowe Price, ETFs, etc

Securities offered through Multi-Financial Securities Corp, member FINRA/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corp.